

招聘启事刷屏,杭州多所中小学暑假忙着“招兵买马” 小学最缺语文教师 初中社会学科老师成了“香饽饽”

本报记者 戴欣怡

还有一周左右就要开学了,学生们都正在急着赶作业吧。你知道吗,这些天杭州中小学校长也很忙,忙着招聘、面试老师。许多学校公众号都发布了招聘公告,记者的朋友圈天天被各校招聘启事刷屏。

不止学校急招老师,萧山区教育系统上周还发布招聘编制外教师的公告——由教育局统一组织,包括职高、初中、小学、幼儿园在内,招聘近300名编外教师,这两天正处于报名阶段。

记者根据学科需求量统计了萧山区发布的岗位一览表。可以看出,新学期教师招聘,社会学科成了“香饽饽”。发布招聘消息的初中,几乎每所都提到要社会老师,有学校最多一下要招4名。

小学缺口最大的则是语文教师,需求量形成断层,最多一所学校要招10名;其次是数学;此外,体育、音乐、美术等学科老师也存在较大需求。



视觉中国供图



招聘编外教师

有学校开出10~13万元的年薪

上城区一所公办小学今年需要招4名编外教师——语文、数学以及心理老师。招聘负责老师告诉记者,小学阶段,语、数老师的招聘需求确实会更多。

“一方面,较其他学科老师而言,语文老师担任班主任且任教一个班的情况比较多,课务安排弹性比较小。”这位老师解释,“另一方面,学校暑期招聘其实是常有的事,但今年新生人数多,多所学校都有扩班的情况。”

西湖区一所小学暑假招聘教师包括了语、数、英、美、体等多个学科。

“今年学校退休老师比较多,加上有所扩班,所以招聘需求相比往年会大一些。”招聘老师提到,“各学校招聘主要集中在语文、数学,其余学科也都有,但要视学

校发展和校情而定。”

为了招聘到合适的教师人选,学校会做哪些努力?

有老师介绍,一方面学校会在人员安排上提早做好研判,做足提前量,以防临时急招;另一方面会通过消息推送,通过一些专门发布招聘信息的公众号进行汇总和转载,同时也会让师范学院帮忙引荐。

记者注意到,萧山区新街初中在其自聘教师补充招聘方案中,开出最低10.58万元、最高13.58万元的年薪招聘编外教师,相比常规编外教师的工资高出一截。

当然,学历要求也相应有所提高——要求浙师大、杭师大本科及以上,非师范类研究生及以上,985、211院校毕业生优先考虑。

社会学科分值提升 教师需求量水涨船高

社会学科为何在这个暑假成为“香饽饽”?其实也是有迹可循的。

从2024年起,全省中考统一命题,社会学科卷面分值100分,而目前杭州市区中考社会是以50分计入中考成绩。此外,杭州中考原来社会是开卷考,到2026年全省将全部实行闭卷考。相比以往,社会学科正获得前所未有的关注度。

目前,杭州初中社会学科每周一般安排5课时,其中,道德与法治2课时,历史与社会3课时。两门课程,大多由社会学科教师包揽。

也就是说,按照一位教师任教两个班级的工作量计算,

社会学科教师每周上课量为10课时,与语文、英语等学科相当。而在部分学校,一位社会老师甚至要任教三个班级,光作业批改的压力就很大。

现在随着社会学科的考试分值提升,教师需求量自然也水涨船高。

社会学科招聘教师的难度也比较大。一位初中校长向记者解释:“这门课本身融合了历史、地理、思想政治等文综学科,对老师的学科背景要求很高。社会学科某些板块内容必须与时俱进,哪怕应聘的教师大学专业对口,教学中也要不断吸收新知识,才能把课本吃透,想招聘到合适的社会老师并不容易。”

西南气流撞上北方冷空气 台风也来凑热闹

盛夏接近尾声,但真正的凉爽还要等一等



里尔 摄

本报讯 “夏尽秋,凉风有信。”昨天迎来处暑节气,意味着炎热即将过去,秋风渐起送清凉。应景的是,昨日我省高温无迹可寻,截至16时,全省最高气温30℃~33℃。伴随暑气消退,浙江即将进入高温尾声。

而午后的强对流天气一如既往凶猛。昨天14时~17时,温州、台州、丽水、嘉兴、宁波、舟山等地出现短时强降雨和局地雷暴大风,瑞安、文成、温州、温岭、永嘉发布了暴雨红色预警信号。

大家是不是都感觉到杭州这两天没有那么热了?昨天最高气温只有31℃左右。

虽然处暑是秋天的第二个节气,可谓有秋之名,而无秋之实。暑热消退是一个缓慢的过程,明天受副高控制,晴到多云为主,届时我省气温也会再升一升。当然这也是夏天最后的倔强,分散的雨水时不时露个面,高温频次和炎热程度都会大打折扣。

预计明后天,杭州以多云天气为主,午后局部有雷阵雨,降雨的范围和可能性都比前两天小。气温总体平稳,最高气温在32℃左右。

杭州市气象台预计,本周日(8月27日)开始,天气形势将迎来较

大变化,西南气流、北方冷空气和台风都会来凑热闹。

首先是西南气流活跃起来,之后北方冷空气又有南下,冷暖气流交汇后将在南方生成一条强降雨带。另外第9号台风“苏拉”将在8月27日前后生成。目前看热带云团个头小,引导气流弱,月底前后将被副热带高压推到华南沿海。“苏拉”生成后,今年的第10号台风也会随之生成,踩着风火轮,9月初将会来到东海附近。预计10号台风在副热带高压的孕育下,个头大,风力强,覆盖范围广,在副热带高压引导下,向东海方向移动。

西南气流、冷空气、台风三个系统混战,每一个都不是好惹的主,无论哪两个碰头,都可能出现强降雨。

总结来说,本周日以前杭州天气平稳,之后进入多雨的时段,气温还将下降一个台阶,最高气温低于30℃是板上钉钉了。也就是说,杭州的盛夏酷暑已经结束,进入夏末的阶段,但离真正的凉爽还远着呢。

杭州离秋天到底还有多远?杭州常年(1991年~2020年)平均入秋时间为10月3日,去年是10月5日入秋。因为9月份副热带高压往往还会归来,“秋老虎”蠢蠢欲动。

本报记者 方力